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Jak chytrá řešení v dopravě podporují rozvoj komunit 
 

Doprava je jedním z klíčových nástrojů pro rozvoj komunit, kvalitu života i místní ekonomiku. Chytrá 

dopravní řešení mohou zvyšovat dostupnost služeb, propojovat lidi, posilovat místní vztahy a zároveň 

snižovat negativní dopady na životní prostředí.  

Jedním z největších přínosů chytré mobility je zlepšení dostupnosti, a to nejen ve městech, ale 

i v menších obcích. Digitální nástroje, sdílená doprava nebo flexibilní dopravní služby (poptávková 

doprava) umožňují lépe obsloužit i méně frekventovaná území. Díky tomu se lidé snadněji dostanou 

do práce, do školy, k lékaři nebo za kulturou. Dopravní dostupnost posiluje sociální soudržnost a snižuje 

riziko izolace (zejména u seniorů, mladých lidí nebo osob bez vlastního automobilu). 

V ČR existuje řada inspirativních příkladů v této oblasti. Ve Středočeském kraji funguje poptávková 

doprava PID Haló (www.halopid.cz), oceněná Czech Smart City Awards, která kombinuje běžné 

zastávky a tzv. nástupní místa a umožňuje vytvářet trasy podle aktuální poptávky cestujících. Díky 

nasazení menších vozidel v poptávkovém režimu zlepšuje dostupnost v okrajových částech, šetří 

veřejné finance a současně snižuje emise z dopravy (ROPID, 2026a). 

 

 

Zdroj: www.halopid.cz 

 

Aplikace PID Lítačka zahrnuje do plánování trasy kromě veřejné dopravy i sdílené formy mobility 

(sdílená kola). Uživatelé tak mohou efektivněji kombinovat různé formy dopravy, což pomáhá snižovat 

dopravní zátěž i znečištění z dopravy (ROPID, 2026b). 

Dalším příkladem podpory udržitelné mobility komunit je společné sdílení kol mezi městy Kopřivnice 

a Nový Jičín, financované z rozpočtu obou měst (NSZM, 2026). Cílem bylo snížit emise, provozní 

náklady a dopravní přetížení podporou přemístění některých cest z aut na kola. Uživatelé služby mají 

prvních 30 minut výpůjčky zdarma; pro přejezd mezi oběma městy je zdarma prvních 60 minut. Pilotní 

provoz sdílených kol překonal očekávání v obou městech, během 6 měsíců bylo realizováno více než 

46 tisíc výpůjček. Lidé navíc začali sami navrhovat místa pro zřízení nových stanovišť (Město Kopřivnice, 

2025). Díky zájmu okolních obcí existuje potenciál tuto službu rozšířit. 

Chytrá dopravní řešení tedy nejsou jen o technologiích, ale především o lidech. Zlepšují dostupnost 

služeb a příležitostí, propojují obyvatele, posilují místní ekonomiku a snižují sociální i dopravní zátěž. 

Díky kombinaci digitálních nástrojů, sdílené mobility a flexibilních dopravních služeb vzniká systém, 
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který lépe reaguje na skutečné potřeby obyvatel území. Doprava se tak stává důležitým nástrojem 

pro rozvoj silných, propojených a odolných komunit. 

V projektu CESMOD shromažďujeme řadu příkladů dobré praxe v oblasti chytré dopravy      a aktivně 

spolupracujeme s městy a komunitami. Máte zajímavý příklad dobré praxe také z Vašeho města? 

Budeme rádi, když se nám ozvete. 
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